

MILITIA

de TEOHARI GEORGESCU
secretar al C. C. al P. M. R.
ministru al Afacerilor Interne

In momentul de față, dela un capăt la altul al țării, la orașe și la sate, noua instituție de Stat, democratică populară, Militia, se află la postul său.

Acastă schimbare a fost primită de către poporul muncitor cu entuziasm și cu un sentiment de mândrie.

Să vedem pe scurt care este sensul acestei schimbări.

Este clar că în Statul nostru democratic popular, în care puterea aparține celor ce muncesc în frunte cu clasa muncitoare, această putere nu poate fi exercitată prin mijlocul unor organe vechi, perimate, moștenite de la regimul burghezo-moșteresc.

Revoluția — ne învață Lenin — nu trebuie să conste în faptul că o nouă clasă va conduce, va cărmui cu ajutorul VECIULUI aparat de Stat, ci în faptul că ea va sfărâma acest aparat și va conduce, va cărmui cu ajutorul unui NOU aparat.

De această concepție s'au călăuzit Comitetul Central al Partidului nostru și Guvernul în înființarea Statutelor Populare, nouile organe locale ale puterii de Stat menite să asigure participarea largă a masei populare la opera de conducere și de gospodărire a Statului.

Aceste măsuri se cer dezvoltate, completate, prin transformarea structurală și a organelor care au drept scop apărarea cuceririlor democratice și a muncii pașnice a poporului muncitor, asigurarea respectării legilor Republicii Populare Române menținerea ordinii publice pe teritoriul ei.

Vechile organe de Stat, poliția și jandarmeria, erelate de regimul burghezo-moșteresc pentru exercitarea dictaturii de clasă a exploatareilor împotriva masei muncitoare dela orașe și sate, au fost desființate.

Dintre toate instituțiile burghezo-moșteresti, poliția și jandarmeria au fost din rețea cele mai urite de poporul muncitor. Spiritul terorist și anti-popular pe care exploatareii îl înrădăcinaseră în aceste corpuri a dat

*) Articol de fond apărut în Scânteia No, 1335.

naștere la acel șir de bestialități și nelegiuiri, de bătaii și schingiuiri, de barbarii și asasinări în masă, comise de polițisti și jandarmi, împotriva muncitorilor și țărănilor, împotriva populației naționalității conlocuitoare. Aceste monstruoziții au atins culmea în preajma și în timpul revoluției antonesciene, când organele de poliție și jandarmerie au luat la întrecere în cruzime și barbarie cu trupele SS și cu Gesta-po-ul.

La sate, postul de jandarmi era câinele de pază al moșterului.

La orașe, poliția era la ordinele patronilor, gata să intervină la cea mai mică mișcare în fabrică.

Statul burghezo-moșteresc era un stat jandarmo-polițist, care reprimă sângeros cele mai elementare revendicări populare, care strajula cu credință privilegiile capitaliștilor și regimul lor de exploatare și asuprire. Caracterul tâlhăresc al regimului și-a pus pecetea și asupra moravurilor și practicilor din aparatul de Stat. Puse să apore o proprietate de bandă prin jaf, poliția și jandarmeria erau la rândul lor

(Continuare în pag. 3-4)



Angrenați în întreceri socialiste pentru depășirea Planului

Minerii din sectoarele V. al minei Lupeni, I. al minei Petrila și III. al minei Aninoasa și-au îndeplinit programele de producție pe luna Ianuarie, dând acum carbune în contul lunii Februarie

N'au trecut decât 8 zile de când ziarul nostru a anunțat că primele grupe din minele Văii Jiului, luptând cu îndârjire pentru o producție mai

mare, au îndeplinit programul de producție pe luna Ianuarie și iată că acum mineri din Valea Jiului au obținut noi succese.

Mineri din sectorul 5 (Uricani) al minei Lupeni, au îndeplinit programul de producție pe luna Ianuarie pe întregul sector, având realizat încă depe acum 13% din programul de producție pe luna Februarie. Mineri din sectorul I al minei Petrila, deasemenea au realizat planul pe luna Ianuarie, realizând până acum 7% din planul lunii Februarie, iar mineri din sectorul III al minei Aninoasa în ziua de 27 Ianuarie și-au îndeplinit planul de producție pe luna curentă.

Acum, mineri dela exploatarea Văii Jiului își încordează eforturile în muncă, pentru a anunța noi succese prin realizarea planului de producție al exploatareilor pe luna Ianuarie înainte de termen.

Luptând pentru depășirea Planului sub lozincă „3 șarje în 24 de ore, oțel de calitate” Oțelarii dela I. S. S. Hunedoara au realizat programul de producție pe luna Ianuarie cu 4 zile înainte de termen

Prin telefon dela trimisul nostru special:

După 20 zile de muncă pe bază de întreceri sociale, în ziua de 27 Ianuarie, oțelarii dela I.S.S. Hunedoara au anunțat un nou succes: Planul de producție pe luna Ianuarie a fost îndeplinit cu 4 zile înainte de termen.

Incepând din dimineața zilei de 28 Ianuarie, oțelarii hunedoreni au început lupta pentru realizarea planului de producție al lunii Februarie.

Realizarea cu 4 zile înainte de termen a sarcinilor din prima lună de plan constituie înouarea unei lupte hotărâte pentru reducerea timpilor de elaborare a șarjelor. Succese

grăitoare au obținut oțelarii dela cuplorul Nr. 4 care au redus timpul mediu de elaborare a șarjelor la 6,11 ore, în locul celui dela 6,59 ore, iar oțelarii dela cuplorul Nr. 3 au redus timpul mediu de elaborare a șarjelor la 7,20 ore.

Dar oțelarii hunedoreni au reușit să reducă și mai mult durata de elaborare a unor șarje. Astfel, echipa printopitorului Marisca Petu a dat o șarjă de oțel în 4,10 ore, echipa tov. Horvath Aladar a dat o șarjă în 4,50 ore, iar echipa primtopitorului Ilea Ioan a dat o șarjă în 5 ore. Media timpului de elaborare a șarjelor însă pe întreaga oțelărie a fost redusă la 6 ore și 57 minute.

În realizarea planului pe luna Ianuarie înainte de termen, macaragiile dela încălzirea cuploarelor au avut o contribuție însemnată. Ei și-au depășit angajamentul luat de a încălzi un cuplor în 1 oră și 30 minute, reducând și mai mult timpul de încălzire. Macaragiile Fereau Simion, Roșu Simion, Munteanu Abel și Munteanu Augustin, în mai multe rânduri au redus timpul de încălzire a cuploarelor la 40-45 și 50 minute.

Dar oțelarii dela Hunedoara au avut și greutăți în îndeplinirea planului înainte de termen. Au fost cazuri când șarjele erau întârziate cu 3-4 ore din cauză că gropile pentru turnare nu erau pregătite din timp. Lipsa cochilelor deasemenea a stănjenit mult munca oțelărilor.

Însă, în urma organizării întrecerilor socialiste între muncitorii care concurează la producția de oțel, găurile pentru turnare sunt pregătite cu 1-30 ore înainte de turnarea șarjei, iar turnătorii toarnă acum un număr suficient de cochile pentru oțelărie.

Împlinirea cu 4 zile înainte de termen a programului pe luna Ianuarie, a dat un simbol în muncă și mai mare oțelărilor hunedoreni, cari înlăturând greutățile în muncă, folosindu-și dezvoltând experiența câștigată în întrecerile de până acum, vor putea să obțină noi succese în muncă.

Gh. Pleșu

Muncitorii sovietici obțin diplome de ingineri

Orașul Sverdlovsk, renumit prin universitățile sale, este un important centru universitar de formare a noilor cadre ingineresti.

Printre studenții Institutului politehnic din Ural, «Kirov» și Institutul de mine din Sverdlovsk, se află sute de muncitori care au venit la universitate direct din producție. Pentru mulți dintre ei anul 1949 va fi un an memorabil, deoarece vor obține diploma de inginer. Astfel, în 1949, vor absolvi Institutul politehnic peste 400 de studenți dintre cari 80 de foști muncitori și meșteri. Obținând diplome de inginer, ei se vor înalța în uzinele de unde au venit.

Fostul strungar mecanic, Cegai, pregătește o teză interesantă despre «Mecanizarea proceselor de muncă în metalurgia neagră». În curând își vor susține tezele fostul meșter Sovkov și fostul șofer Novakov.

În orașelul muncitoresc al uzinei pentru construcția de mașini din Ural există un curs seral al Institutului politehnic.

«Kirov» din Ural. Aci învață fără să întrerupă munca în producție, muncitorii și meșterii uzinei «Uralelectroapar» și ai altor uzine.

Pentru împlinirea Planului de producție Valea Jiului să clocotească de elan! întrecerilor socialiste

— Apelul și angajamentele minerilor fruntași din Valea Jiului —

Tovarăși mineri din Valea Jiului

Clasa muncitoare din țara noastră, condusă de Partidul Muncitoresc Român se află acum angajată cu hotărâre în lupta pentru împlinirea Planului pe anul 1949, în lupta pentru făurirea condițiilor unei vieți îndestulate pentru cei ce muncesc.

Muncitorii mineri trebuie să dea anul acesta în cadrul Planului cu 15 la sută mai mult carbune decât în anul care a trecut. Noua minierilor din Valea Jiului, ne revine sarcina grea dar plină de cinste de a da 55 la sută din producția totală de carbuni.

Pentru a îndeplini cu cinste această sarcină, mineri din Valea Jiului trebuie să lupte cu dârzenie, să muncească cu elan în cadrul întrecerilor socialiste, să dea în fiecare zi carbune mai mult și mai bun.

Spre deosebire de trecut, astăzi munca noastră este prețioasă. Eforturile noastre sunt ajutate, rezultatele muncii noastre sunt urmate cu dragoste. Vedem cu tărie, cum guvernul țării se străduiește să ne îmbunătățească condițiile de muncă și de trai. Încadrarea noastră în prima grupă de salarizare, introducerea plății muncii după sistemul acordului progresiv, regimul cartelelor care acordă minerilor răsfață și înălțare a condițiilor de viață, deoarece acum avem posibilitatea să câștigăm cu adevărat în

Continuare în pag. 2-a

Intrunită în mari meetinguri Muncitorimea minieră din Valea-Jiului salută crearea Consiliului de Asistență Economică Mutuală

Vestea creării Consiliului de Asistență Economică Mutuală a produs între oamenii muncii din Valea Jiului, o vie satisfacție.

Astfel, eri după amiază muncitorii din toate centrele miniere a Văii Jiului, la fel ca și muncitorii din întreg județul, în cadrul unor mari meetinguri, au salutat cu entuziasm înființarea Consiliului prin care colaborarea economică dintre URSS și democrațiile populare au ajuns la o treaptă superioară, asigurând o și mai rapidă dezvoltare economică a țărilor participante, contribuind la întărirea lagărului păcii și democrației.

„Salutăm cu bucurie — spune moșunitele muncitorilor mineri — constituirea Consiliului de Asistență Economică

Mutuală, bazată pe politica de respect reciproc și egalitate de drepturi, care asigură o largă colaborare economică între UR.S.S. și țările democratice populare,

Pentru noi cei din R. P. R. constituirea Consiliului de Asistență Economică Mutuală, constituie o îmbărbătare, ne umple de încredere în lupta pentru îndeplinirea Planului de Stat, pentru pace trairică, pentru democrație populară, pentru socialism.

Trăiască marea noastră prietenă UR.S.S. forța conducătoare a Frontului Unic Socialist și țările surori cu democrație populară.

Trăiască marele Stalin!
Trăiască lupta popoarelor pentru pace trairică și Socialism!
Trăiască P. M. R.!
Trăiască R. P. R.!

Să facem ultimele pregătiri pentru însămânțările de primăvară

Ne mai desparte o lună de zile, de campania însămânțărilor de primăvară. În județul nostru pregătirile în vederea acestei mari batalii se fac în condițiuni mulțumitoare. Cele 5 ferme de Stat din județ au pregătit semințele necesare însămânțărilor, iar mașinile și tractoarele la unele din ele sunt în curs de reparare. Țărănimea muncitoare lămurită de îndrumătorii Partidului, își pregătește uneltele, își îngrijește vâștele pentru arături de primăvară.

Comisii Comunate pentru însămânțări, bazându-se pe un plan real, au distribuit planurile de cultură individuală fiecărui proprietar de pământ. Este de datoria fiecărui plugar să însămânțeze suprafața de pământ după cum i a fost programată. Numai dacă se va semăna strict conform programului de comisie, la timp și în bune condițiuni, plugarul vor contribui la mărirea producției agricole.

Acum când vremea este prielnică, fiecare plugar trebuie să își transporte gunoiala la câmp. Acei care încă nu și-au reparat uneltele agricole trebuie să zărească aceste munci. Primăvara trebuie să ne găsească cu uneltele pregătite pentru munca câmpului.

În campania ce vine, o sarcină deosebit de importantă stă în fața stațiilor de Mașini și Tractoare Orașe. Acei pregătirile — prin strădania muncitorilor — decurg într-un ritm viu. Totuși tractoarele existente la această stațiune, nu vor putea face față marelui afluenț de cereri ale țăranilor muncitori, mai cu seamă că satele hunedorene sunt sărăcite.

De aceea, este necesar ca țăranii

muncitori să se unească în asociații atunci când vor ara pământurile. Așa după cum au procedat unii țăranii din alte județe. În felul acesta tractoarele existente în județul nostru se vor putea folosi la maximum fără a fi purtate dela un ogor la altul. Așa se va putea face o economie însemnată de combustibil, reducând simțitor prețul de cost al unui hectar, arat cu tractorul.

Organizațiilor de Partid le revine sarcina de răspundere pentru reușita campaniei însămânțărilor de primăvară. Îndrumătorii Partidului au datoria de a lămuri țăranimea muncitoare de importanța covârșitoare pe care o au însămânțările de primăvară. Țăranii muncitori, calauziți de organizațiile de bază P.M.R. dela sate, trebuie să lupte cu dărzenia și să demonteze uneltele cataburilor și furcilor moșieri, care încearcă să împiedice realizarea Planului de Stat.

Păini de insufletire, să luptăm și să muncim pentru realizarea și depășirea planului de cultură, statornic pentru județul nostru.

Gh. Tigău



30 de țărani muncitori au absolvit cursurile de agenți veterinari și agricoli la Centrul Vața de Jos

Zilele trecute a avut loc închiderea cursurilor de inițiere de agenți veterinari și agenți agricoli dela centrul Vața de Jos. Au absolvit aceste cursuri 30 de țărani muncitori recrutați din plasele Baia de Criș și Brad.

La încheierea cursurilor, absolvenții și-au angajamentul de a munci cu eforturi înecitate pentru realizarea și depășirea Planului Economic de Stat.

Nelegiuirile chiaburilor sunt demascate de țăranimea muncitoare

Metodele josnice, prin care chiaburii exploatează țăranimea muncitoare, sunt demascate permanent de muncitorii agricoli încadrați în grupele sindicale dela sate.

Astfel în comuna Burjuc, plasa Iliu, a fost demascată de către grupul sindical din localitate, chiaburul Negru Traian, care a putut în serviciul său, timp de 8 luni de zile — fără să-i plătească nici un ban — pe tânărul muncitor agricol Răbor Vasile.

Prin organele administrative, cu sprijinul organizației de bază P.M.R. de aici, grupul sindical agricol a impus chiaburului să plătească angajamentului său suma de 16.355 lei — plus îmbrăcămintea cuvenită pe timpul cât a prestat serviciul.

în frunte cu tinerii muncitori, călăuziți în permanență de Partidul de avangardă al clasei muncitoare, Partidul Muncitoresc Român.

Vaslina Iuliu, coresp. vol.

Apelul și angajamentele minerilor fruntași din Valea Jiului

(Urmare din pag. 1-a)

raport cu cantitatea și calitatea muncii depuse de noi.

Semn al grijei și preturii muncii noastre, este și decorarea unor dintre noi de către guvernul țării cu „Ordinul Muncii”. Cinstirea ce ni s'a făcut nouă, este în acest timp o mare cinstire ce s'a făcut întregii muncitorimii din Valea Jiului. Cinstirea aceasta trebuie să fie pentru fiecare muncitor din Valea Jiului un nou imbold în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin în cadrul Planului.

Noi, ne luăm angajamentul să luptăm pentru a realiza sarcinile ce ne revin. Aceasta o vom face printr-o mai bună și mai chibzuită organizare a muncii noastre, folosind metode mai bune de lucru, luându-ne la întrecere pentru depășirea normelor. Totodată ne vom strădui ca experiența noastră, să fie cunoscută și însușită de cât mai mulți tovarăși mineri. Pentru aceasta, vom ajuta și celorlalte echipe să-și organizeze mai bine munca, să folosească cele mai bune metode de muncă în mine. Ne luăm angajamentul de a organiza consfătuiri cu ceilalți mineri pentru a le împărtăși metodele noastre de lucru și ne vom strădui să ridicăm echipele mai slabe la nivelul celor fruntașe, căci recordurile izolate, oricât de

mari ar fi ele nu pot duce la împlinirea Planului. Planul nostru va putea fi îndeplinit numai atunci când TOATE echipele de minei din Valea Jiului vor reuși să atingă și apoi să întrecă normele fixate. Vom lupta din toate puterile noastre pentru a aplica un regim sever de economii de materiale și explozivi reducând cu 15 la suta actualul consum de regie. Prin economii, prin sporirea productivității muncii noastre prin întărirea disciplinei în muncă și reducerea absențelor nemotivate dela lucru, ne vom strădui să reducem cu cel puțin 10 la suta prețul de cost al tonnei de cărbuni extras de noi.

Chemăm pe toți tovarășii noștri mineri din Valea Jiului să pornească întreceri socialiste în producție, să întărească și să sprijine pe cele existente, în așa fel ca întrecerile noastre să devină cu adevărat pe măsura sarcinilor de cinste și de onoare ce ne revin în cadrul Planului.

Ca un singur om, toate grupele de mineri din Valea Jiului să pornească cu avânt în această mare bătaie pentru îndeplinirea Planului. Să nu existe abataj, grupă sau echipă care să nu lupte cu însufletire în întrecerile socialiste. Valea Jiului să clădească de c'ânul întrecerilor! Tovarăși din Valea Jiului!

Înainte, în întrecerile socialiste pentru a da țării cărbune mai mult, mai bun și mai ieftin!

Înainte pentru împlinirea Planului pentru săvârșirea unui trai mai bun tuturor celor ce muncesc!

NOROC BUN!

Pop Ludovic-Petru
Andrica Ludovic-Arinoasa
Ulrich Ștefan-Lonea
Mineri fruntași în producție
decorați cu „Ordinul Muncii”

Noul director general al Miliției

BUCUREȘTI, 27 (Rador). Dl General Locotenent Pavel Cristescu a fost numit în funcțiunea de director general al Direcțiunii Generale a Miliției din Ministerul Afacerilor Interne.

D. General Maior Corneliu Coles a fost numit în funcțiunea de comandant al Miliției capitalei.

Punând mână dela mână

Țăranii din Leșnic împreună cu muncitorii dela fermă, și-au construit un dig pentru a scăpa ogoarele lor de inundatia M

În fiecare primăvară, când zapăzile se topeau sau când pârle cădeau din abananta și apele mureșului inundau pământurile țăranilor din satul Leșnic și cele câteva hectare proprietatea fermei de Stat situate pe malul stâng al Mureșului, recolta acestor întineri era distrusă și a venit timpul când țăranii muncitori din Leșnic, în colaborare cu muncitorii agricoli dela ferma îndrumați de organizația de bază P.M.R., au luptat cu apele Mureșului și și-au schimbat cursul. Au pus mâna dela mână și au învins.

Femeii, copiii și bătrânii au stat cu toții la muncă voluntară. Unii au cărat cu carice mureșul lemnos, iar alții pietrișul pentru umplutura. Cu tot frîgul care a fost, munca lor nu s'a întrerupt. Și-au zis: „Să muncim acum din răsuțea că la primăvară să luăm din pînă pământul nostru.”

Și au construit un dig mare care să le apere ogoarele de inundație. Ogoarele nu mai sunt decât un amenințat de furia apelor. Ele vor produce recolte bogate la anul ce vine.

Muncă voluntară în comuna Vâlcelele Bune și în Țara Hațegului

Îndrumată de organizațiile de bază P.M.R. dela sate, țăranimea muncitoare hunedoreană, muncete cu dragoste — în mod voluntar — pentru interesele obștești ale satelor ei.

Astfel țăranii muncitori din comuna Vâlcelele Bune, au întreprins o serie de acțiuni de muncă voluntară în cadrul comunei. Au făcut o reparație generală școlii primare din localitate, iar pe șoseaua dintre comuna lor și Bretea-Română, pe o distanță de 2,5 km au cărat 260 m. c. pietriș în mod voluntar.

Deasemenea, în acest sat, tot prin muncă voluntară, s'a făcut repararea fântânii din mijlocul satului. În total s'au efectuat 1350 ore de muncă voluntară.

Donțiu Ovidiu, coresp. vol.

Și în Țara Hațegului, se desfășoară acțiuni voluntare în vederea electricării satelor.

Țăranii din comuna Sâmpetru îndrumați de membri de Partid, au reușit în câteva zile să instaleze telefon la primăria comunei.

Dar nici țăranii din comuna Tuștea nu s'au lăsat mai prejos, decit vecinii lor. Prin muncă voluntară — în același timp — au instalat și ei telefon în comună.

V. Mihal, coresp. vol.

Inaugurarea Căminului Cultural din comuna Uricani

Zilele trecute a avut loc în comuna Uricani, inaugurarea Căminului Cultural din localitate. Cu acest prilej, tinerii țăranii muncitori din Uricani, cu sprijinul organizației de bază P.M.R., au organizat un festival artistic la care a participat un număr mare de țăranii din această comună.

La sfârșit tinerii și-au luat angajamentul de a lupta cu abnegație pentru făurirea unei singure organizații de tineret.

Cu sprijinul Inspectoratului Regional I A.F.S.M. Arad

La Ferma de Stat Sântămăria-Orlea, secția Râu Alb, va lua ființă o școală de pomicultori

Cu sprijinul Inspectoratului Regional A.F.S.M. Arad, la Ferma de Stat Sântămăria-Orlea, secția Râu Alb, va lua ființă o școală de pomi uliori.

Această școală este menită să pregătească muncitorii agricoli din punct de vedere profesional. Cursurile vor începe în ziua de 15 Februarie a. c. și vor dura până la 31 Martie, când cei 8 muncitori agricoli recrutați dela fermele de Stat își vor primi calificarea.

Primăria orașului reședință de județ Deva.

No. 180-14 I. 1949.

Publicațiune de licitație

Primăria orașului Deva închiază prin licitație publică clădirea fostului hotel „Decebal”, (Crucea Albă). Licitația va avea loc în 16 Februarie 1949, ora 17, în camera No. 13 a Primăriei. Chiria anuală, inițială este 250.000 lei, durata închirierii 5 ani.

Caetul de sarcini poate fi văzut în orele de serviciu, în camera Nr. 13. Licitația se ține pe lângă respectarea dispozițiilor art. 88-110 din L. C. P.

Oferta inclusă și separat plicul cu garanția de 5%, se vor preda Comisiunii de Licitație la deschiderea ședinței.

În caz de nereușită, a doua licitație va avea loc peste 10 zile, adică în 28 Februarie 1949, în același local și la aceeași oră.

Primăria orașului.

DIN CAMPUL MUNCII

In prima săptămână de întrecere

Laminoriștii dela I.S.S. Hunedoara au depășit prevederile planului cu 50%

La 18 Ianuarie a fost terminată reparația generală a cuptoarelor și a valțurilor dela secția laminare a uzinelor ISS Hunedoara. Odată cu intrarea în lucru a laminoarelor, muncitorii și tehnicienii laminoriști au pornit la întreceri între ei, luându-și angajamentul să îndeplinească următoarele criterii:

— depășirea normei fixate în cadrul Planului, cu 20 la sută la lingouri calde și cu 10 la sută la lingouri reci,

— sporirea productivității muncii cu 10 la sută față de media anului 1948,

— Reducerea deșeurilor și rebuturilor la un procent total de 0,5 la sută,

— Reducerea lipsurilor nemotivate cu 20 la sută față de media anului 1948,

Luptând pentru îndeplinirea angajamentelor luate, cele trei schimburi de laminoriști în prima săptămână de întrecere au obținut următoarele rezultate:

	sub normă	peste normă
18.I.1949	57%	—
19.I. "	—	8%
20.I. "	5%	—
21.I. "	—	12%
22.I. "	—	9%
23.I. "	—	25%
24.I. "	—	45%

realizând o depășire medie a Planului în această săptămână de 5 la sută.

Accastă depășire a fost realizată în ciuda faptului că pentru încălzirea blocurilor de oțel înainte de a fi introduse în laminoare a fost făcută numai cu 3 cuptoare, cel de al 4-lea fiind în reparație fapt care a îngreunat munca.

Însă muncitorii și tehnicienii laminoriști sunt hotărâți să organizeze și mai bine munca, să scurteze timpul la diferitele operații de lucru la laminare pentru a-și îndeplini cu cinste angajamentele luate în cadrul Planului.

In cadrul unei ședințe pentru analizarea planului de muncă pe anul 1949

Medicii din Valea Jiului și-au luat angajamentul să lupte din răsuferi pentru îmbunătățirea condițiilor de igienă și sănătatea oamenilor muncii din Valea Jiului

Zilele trecute a avut loc la Lupeni o ședință medico-administrativă în cadrul Cercului Medical de Studii Valea Jiului, la care au luat parte toți medicii din Valea Jiului. În frunte cu tov. dr. Solomon Simion medicul șef al Casei Petroșeni, precum și farmacistii care deservesc farmaciile Ministerului Sănătății din Valea Jiului.

Luând cuvântul, tov. dr. Solomon a prelucrat planul de muncă pe anul 1949 al serviciilor medicale din Valea Jiului, stabilind împreună cu medicii de față sarcinile ce le revin, adaptate la specificul Văii Jiului.

Pentru coordonarea acțiunilor prevăzute în plan, s'a constituit o comisie de coordonare compusă din următorii: dr. Lepădatu Constanțin, directorul spitalului Petroșeni, Sofronia Matei, medicul șef al Laboratorului Petroșeni, Bălan Ion, medicul șef al orașului Petroșeni I, Herman, medicul șef al Serviciului Sanitar al soc. „Petroșani” și dr. Solomon Simion, medicul șef al Casei Petroșeni.

După desbaterea problemelor ce le stau în față, medicii și-au luat angajamente, care apoi vor fi reparate pe medicii în parte și controlate de subcomisia de coordonare ce vor lua ființă în fiecare localitate din Valea Jiului

1. Crearea de posturi sanitare cu moașă și agent sanitar la Uricani și Isroni.
2. Inițierea unei policlinici școlare sau universitare la Petroșeni (după posibilități).
3. Inițierea de 5 posturi sanitare la Petroșeni, unul la Petrița I la Lonea, 1 la Apinoasa și 4 la Lupeni.
4. Reorganizarea serviciului sanitar Petroșeni cu personal corespunzător.
5. Pregătirea de medici specialiști în igiena industrială pentru reorga-

nizarea pe baze noi a medicinei muncii.

6. Măsuri în cadrul capitalului de igienă, salubritate și igienă alimentară.

7. Măsuri în cadrul profilaxiei bolilor;

8. Acțiuni contra gușei;

9. Acțiuni contra sifilisului;

10. Acțiuni contra tuberculozei;

11. În cadrul educației sanitare a poporului, medicii și-au luat angajamentul de a ține conferințe medicale în fiecare școală odată cu vizitarea copiilor, precum și conferințe medicale lunare în fiecare sat. Se vor iniția creșe la Lupeni, Petrița și Petroșeni, până la 1 Martie.

Se vor reorganiza casele de naștere existente și inițierea noui case de naștere la Uricani. Se vor organiza colonii de vară pentru copii muncitorilor din Valea Jiului la Sfânta Mărie și la Nălați, se vor inițiază bucătării dietetice, se va mări numărul centrelor de lapte, se vor inițiază cămine de zi la Lupeni, la Apinoasa și la Lonea.

În principiu, acestea sunt sarcinile ce stau în față medicilor din Valea Jiului în cadrul Planului pe anul 1949, sarcini care urmează să fie concretizate pe localități și pe medicii în parte.

În cadrul acestei ședințe, medicii și-au luat angajamentul, să urmeze exemplul muncitorilor din mine și să lupte pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin, pentru a contribui astfel cu forțele lor la îndeplinirea și depășirea Planului de Stat pe anul 1949.

Dr. Baba Ioan, coresp. vol.

Citiți
în fiecare zi
„Zori Noi”

MILITIA

(Urmare din pag. 1-a)

măcinată de corupție și venalitate. Autoritatea lor se întemeia pe spaima și teroarea ce o inspirau. Ele nu erau și nu puteau fi respectate de popor. Dimpotrivă, poporul avea cuvinte de batjocură mușcatoare la adresa moravurilor ce domneau în poliție și jandarmerie.

În marile țări capitaliste, mașinăria de Stat represivă — menită să înfaptuiască prin violență dictatura de clasă a burgheziei împotriva maselor muncitoare — a luat o excludere deosebită. În Statele Unite poliția participă la lușarea negrilor, organizează represii sângeroase împotriva muncitorilor greviști care-și cer dreptul la viață și persecută pe toți cetățenii americani care-și îngăduie să gândească altfel decât gândeaște domnul Truman. În Anglia, poliția este trimisă să ocrotească meetingurile fascistului Mosley de furia poporului. În Franța și Italia, un aparat polițienesc extrem de costisitor execută adevărate mișcări strategice cu tancuri, grenade și arme automate împotriva milioane de muncitori cari se ridică la lupta și scudue din temelii sistemul capitalist. Valuri de sânge popular curg pe pământul Franței și Italiei din ordinul guvernelor trădătoare slugi plecate ale capitalismului subordonat și al imperialiștilor americani. Teroarea polițiestă nu poate însă opri mersul înainte al istoriei. Ea demască cu țarie caracterul Statului burhez și înțelege lupta revoluționară a proletariatului condus de avant arda sa spre victorie.

În țara noastră, unde puterea de Stat a fost smulșă din mâinile exploataților însuși vechi ca poliția și jandarmeria trebuiau să fie înlăturate.

Schimbările care au avut loc dela 6 Martie 1945 și până azi în compoziția aparatului polițienesc și jandarmerec, prin înlăturarea elementelor fasciste și reacționare și pimenirea cu elemente din rândurile celor ce muncesc, au imprimat acestor organe o orientare democratică. Ele și-au câștigat merite deosebite în lupta pentru democratizarea țării, pentru făurirea regimului de democrație populară. Ele au păstrat însă vechea structură și pe alocuri chiar răsărite ale atitudinii fără sufl față de cei ce muncesc, rămășițe ale slugăriei față de exploatații, deprinderi care își au rădăcina în vechile metode și practici condamnabile care făceau parte din tradițiile acestor corpuri constituite.

Problema care se pune astăzi când noi am trecut la construirea socialismului, constă în a prefăce din temelii organele puterii populare, care au ca sarcină de a apăra cuceririle democratice și munca pașnică a oamenilor muncii, de a veghea la aplicarea legilor R.P.R. și de a asigura ordinea publică. Aceste noi organe ale aparatului de Stat trebuie să fie izvorite din adâncul maselor și strâns legate prin mii și mii de fire de mase. Ele trebuie să fie iubite, respectate și sprijinite de popor. Ele trebuie să constituie un aparat unitar, bine încheiat pe baza unei discipline conștiente, un aparat însuflețit de dragoste de patrie, de un devotament nemărginit față de cauza poporului muncitor, un aparat puternic prin rezimul pe care-l va găsi în popor. Un asemenea aparat trebuie să fie Militia.

Prin hotărârea Guvernului și Președintelui Marii Adunări Naționale, Militia a fost inițiată. Astăzi, pe întreg teritoriul R.P.R. drepturile și libertățile populare tot ce este avut obștesc sau producător de bunuri folositoare poporului, liniștea și ordinea publică, se află sub veghea sigură a milițienilor.

Încă din primele zile, milițienii au fost primiți cu entuziasm și cu

un sentiment de mândrie de muncitorime, de țărâncea muncitoare, într'un cuvânt de majoritate covârșitoare a populației țării. Cât despre elementele dușmanoase care urletele din umbră împotriva Patriei și a poporului muncitor, acestea au primit prin înființarea Militei o nouă și grea lovitură.

„Împreună cu urașă lărgită a democrației care devine pentru prima dată o democrație pentru cetățeni, o democrație a poporului și nu o democrație a celor avuți, dictatura proletariatului aduce totodată un șir de marginiri ale libertății pentru asupritorii, exploatații, capiștii” (Lenin).

Într'adevăr pe cât de plină de grijă de omenie, de înțelegere și dragoste va trebui să fie atitudinea Militei față de cei ce muncesc, față de toți cetățenii cinstiți pe atât de vigilenți și de hotărâți va trebui să fie ea în aplicarea legilor care pedepșesc uneltirile mârșave ale dușmanului și încercările de a pune pielea muncii țării noastre spre socialism.

Ceace caracterizează activitatea Militei este faptul că ea se va putea baza pe sprijinul oricărui muncitor conștient, oricărui țărân muncitor conștient, oricărui intelectual legat de popor. A apăra cuceririle și libertățile democratice, a veghea la aplicarea legilor și la liniștea publică, a păzi ca lumina ochilor a avutului obștesc, a avea o atitudine nerădătoare față de cei ce nu se și fură banul public, față de hoții și tâlharii care-și însușesc bunurile poporului muncitor, a avea vigilența trează față de manifestările dușmanului — nu sunt oare toate acestea îndatoriri pentru fiecare patriot, pentru fiecare cetățean conștient al Republicii noastre Populare? Fără îndoială că da.

Acți este izvorul forței Militei noastre. Ea se va putea achita cu cinste de grelele sarcini dacă va ști în activitatea sa, să se lege prin mii de fire de poporul muncitor, să găsească sprijin larg în sânul său.

Militia va dobândi acest sprijin dacă zi de zi și în MOD CONCERT, prin fiecare acțiune a sa, va demonstra poporului muncitor că-i merită încrederea, stima și dragostea.

În acest scop este necesară o muncă vastă și staruitoare de educare și reeducare a milițienilor în spiritul devotamentului neprecupețit față de cauza proletariatului, în spiritul patriotismului împletit cu internaționalismului proletar, în spiritul atitudinii conștiente față de avuți, bștesc și față de Statul Popular, în spiritul luptei de clasă și al violenței revoluționare în spiritul unității de caplașin.

Trebuie lichidată metoda cercetăristo-burocratică de conducere (cum o numea tovarășul Stalin), care mai era în cinste în poliție și jandarmerie. În locul ei să fie introdusă operativitatea și rezolvarea în fond a cererilor îndreptate ale celor ce muncesc ale cetățenilor cinstiți.

Fiecare milițian trebuie să aibă față de oamănii muncii atitudinea conștientă și fațoasă a funcționarului de tip nou demn reprezentant al Statului Popular, care — are deosebire de vechiul polițist ruzit și dusmănos — explică a tă și îndrumăză populația zând le Republicii Populare și Statul în profund democrație.

Organizațiile de Partid, cadrele de Partid și toți membrii de Partid din Militia au datoria să desfășoare o muncă înălțată și plină de abnegație pentru a ridica conștiința civică a milițianului la nivelul său de combativitate revoluționară față de dușman.

În acest scop trebuie să educăm membrii de Partid în spiritul unei noi atitudini față de Stat și aparatul de Stat. Să înțelegem în trata adâncimea caracterului nou al puterii de Stat. Rămășițele vechii atitudini față de Stat și aparatul de Stat pe care o poartă încă unii tovarăși trebuie lichidate. În Raportul Polit. Central la Congresul P.M.R. tov. Gh. Gheorghiu-Dej spune:

„Organele Statului democratic, organele chemate să apere securitatea Republicii noastre Populare împotriva dușmanilor ei dinăuntru și din afară, organele chemate să descopere pe cei ce sabotează fabricarea sau vor să fustze sub orice formă Statul, într'un cuvânt toate organele aparatului de Stat, toate măsurile gospodărești și administrative ale Statului, trebuie să găsească un sprijin activ la orice membru al P.M.R.”

În felul acesta putem fi siguri că Militia va deveni în cadrul aparatului de Stat un instrument puternic în lupta pentru lichidarea pozițiilor economice ale exploataților, pentru reprimarea încercărilor de restaurare a vechii orânduirii. În lupta pentru clădirea societății noi, fără exploatare a societății socialiste. Un aparat iubit de popor și temut de dușmanii săi.

TEOHARI GEORGEȘCU

Muncitorimea din Capitală salută cu entuziasm Semnarea Tratatului de Prietenie, Colaborare și Asistență Mutuală Româno-Polon

BUCUREȘTI, 27 (Rador), — La atelierele »Grivița Roșie« C. F. R. în imensa hală a secției vagoane a avut loc ieri după amiază un mare meeting la care au participat: delegația guvernamentală polonă în frunte cu Iosef Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Polone, membrii ai guvernului Republicii Populare Române în frunte cu Dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, membrii ai C.C. al P.M.R. în frunte cu tov. Gh. Gheorghiu-Dej, secretar general al C.C. al P.M.R. și tov. Ana Pauker, secretar al C.C. al P.M.R.

Mii de muncitori și muncitoare au umplut imensa hală a atelierelor Grivița, pavozată cu drapelurile celor două țări prietene și ale Uniunii Sovietice și cu pancarte în limba română și polonă,

pe care se puteau citi lozinci: »Trăiască frontul păcii și al socialismului în frunte cu Uniunea Sovietică«, »Trăiască Republica Polonă«, »Trăiască Republica Populară Română«, »Trăiască Prietenia Româno-Polonă«

Apariția membrilor delegației guvernamentale polone, a conducătorilor Partidului Muncitoresc Român și a membrilor guvernului a fost întâmpinată de miile de muncitori și muncitoare cu aplauze puternice, cu însuflețite și îndelungate ovaiții.

Au luat cuvântul dr. Stanislav Skrzyszewski, membru al C.C. al Partidului Unic Muncitoresc Polonez, ministru al Educației și tov. Miron Constantinescu, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R. ministrul Minelor și Petrolului.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

In cursul anului 1949

Schimbul de mărfuri dintre Republica Populară Română și Uniunea Sovietică va fi sporit de două ori și jumătate față de anul 1948

In cadrul acordului pentru ajutorarea tehnică a R.P.R. de către URSS vom primi: utilaj industrial, autovehicule, mașini agricole, metale, cocs, bumbac și alte bunuri de care economia noastră are nevoie

MOSCOVA, 28. (Radior). — In urma negocierilor dintre Ministerul comerțului exterior al U. R. S. S. și delegația comercială română, negocieri care au decurs într-o atmosferă de înțelegere prietenească, a fost semnat la 24 Ianuarie a. c. un acord privitor la schimbul de mărfuri și la plăți pe anul 1949 și un acord pentru ajutorarea tehnică a Republicii Populare Române.

In scopul extinderii și mai mult a schimburilor, comerciale ambele părți au căzut de acord să spo-

rească schimbul de mărfuri între U. R. S. S. și R. P. R. în 1949 de două ori și jumătate în comparație cu anul 1948. Valoarea livrărilor de bunuri pe 1949 se va ridica pentru fiecare parte la aproape 405 milioane ruble. In 1949 Uniunea Sovietică va livra Republicii Populare Române utilaj industrial, autovehicule, metale, mașini agricole, minereuri de fier, cocs, bumbac, semințe și alte bunuri de care are nevoie economia rațională română. In plus Uniunea Sovietică va primi co-

menzi pentru a livra Republicii Populare Române utilaj industrial greu și va da deasemenea ajutor tehnic la construirea întreprinderilor și la fabricarea de noi tipuri de mașini de care industria română are nevoie.

Republica Populară Română va furniza Uniunii Sovietice produse petrolifere, cherestea, locomotive, vagoane de cale ferată, ambarcațiuni, chimicale, conserve de carne, bunuri de consum, precum și alte articole.

SITUAȚIA DIN CHINA

In timp ce focul mitralierelor se aude la Nanking, o delegație guvernamentală a Kuomintangului duce tratative în vederea începerii negocierilor pentru pace

— Consilierii militari americani părăsesc Nankingul —

SHANGAI, 27. (Radior). — Unitățile armatei populare de eliberare chineze se află în imediata apropiere a Nankingului. Localitățile Chusien, Yangchow, Trichow, Taisin, au fost eliberate de Armata populară. Alte știri arată că trupele Kuomintangului părăsesc orașul Pukow. La Nanking se aud bușuierile artileriei și focul de mitralieră. Trupele Kuomintangului se retrag pe malul de sud al fluviului Yangtse. Toate mijloacele pentru trecerea fluviului au fost rechiziționate pentru evacuarea trupelor Kuomintangului. Unitățile în retragere trec prin Nanking.

După plecarea lui Chiang-Kai-Shek, președintele activ Li-Tsun-Wen a adoptat un număr de hotărâri în legătură cu pregătirea negocierilor de Pace cu Partidul Comunist Chinez. A fost numită o delegație guvernamentală compusă din Shao Li Tse, Chiang-Chi-Chung, Peng Chao-Hsion, Huang-Huao-Huang, Chung Tien-Hsien, pentru a negocia cu Partidul Comunist Chinez pe baza celor opt condiții (potrivit știrilor neoficiale, pe baza a șapte condiții), deoarece guvernul Kuomintangului ar dori să obțină o ușurare a condițiilor cu privire la criminalii de război.

La 24 Ianuarie a fost publicat ordinul lui Li-Tsun-Wen privitor la legalizarea tuturor partidelor, reluarea apariției organelor de presă progresiste suprimate de Chiang-Kai-Shek, eliberarea deținuților politici și încetarea supravegherii de către organele speciale a tuturor fruntașilor progresiști și de stânga.

Li-Tsun-Wen a trimis la Shanghai pe Chan-Chi-Chung și Shao Li-Tse. Potrivit ziarului North China Daily News, la sosirea la Shanghai, Chang Chi-Chung și Shao-Li Tse au desfășurat o activitate febrilă pentru a obține sprijinul conducătorilor partidelor mici și organizațiilor ligii democratice, care fusese scoasă în afara legii de guvernul Kuomintangului, pentru a realiza programul de pace cu comuniștii. In cursul difuzării lor întrevederi, Chang-Chi-Chung și Shao-Li-Tsen au avut un schimb preliminar de vederi cu conducătorii ligii democratice, cu fruntași ai partidului social democrat și cu văduva lui Sun-Yat-Tsen.

Shao-Li-Tse a declarat că în cursul șederii sale la Shanghai el se va întâlni deasemenea cu reprezentanții de frunte ai cercurilor comerciale și industriale locale, pentru a primi „sfaturi și instrucțiuni” din partea acestora.

Ziarele anunță că Partidul Comunist Chinez este dispus să înceapă negocierile de pace și a numit o delegație specială în acest scop. Comitetul permanent al comitetului executiv central al Kuomintangului, a luat hotărârea de a începe imediat evacuarea a instituțiilor guvernamentale la Canton deoarece unitățile armatei populare chineze de eliberare pot cuceri repede Capitala, în timp ce negocierile de pace pot ține timp îndelungat.

Înainte plecării sale Chiang-Kai-Shek a numit oameni de încredere care să asigure baza operațiilor în provinciile Keangsy, Kwang-Toang, Che Keang și Fu-Chiew. Înaintea plecării, el a chemat pe generalul Ckeng Ckeng din Formosa cu care s'a întâlnit la Hang Chou. In prezent, Ckeng Ckeng se află la Nanking.

Cercuiri din apropierea lui Chiang-Kai-Shek declară că acesta nu a renunțat definitiv la postul său de președinte și că Li-Tsun-Wen este numai președinte provizoriu. Această știre (extrema dreaptă a Kuomintangului) și serviciul militar de spionaj trimit cadrele lor principale în provinciile de Sud menționate mai sus. Reprezentanții Kuomintangului și ai serviciului militar de spionaj sunt numiți la conducerea districtelor și în alte posturi administrative. Conducătorii acestei știri s'au retras, dar duc o activitate subversivă.

Generalul Pai-Chung-Hsi este în favoarea începerii negocierilor de pace pe baza acceptării condițiilor Partidului Comunist Chinez. La insistențele sale Li-Tsun-Wen a dat ordinul menționat mai sus.

La 23 Ianuarie Pai Chung Hsi l-a sfătuit de Li Tsun Wen să dea un ordin pentru îndepărtarea generalilor pe care Chiang-Kai-Shek i-a numit în sudul Chinei, precum și pentru înlăturarea lui Sun-Fo din postul de prim-ministru. La aceasta Li a răspuns că el nu poate în momentul de față să ia imediat aceste măsuri și că le va aplica ulterior, deoarece a est ordin ar provoca mari complicații.

Grupul consilierilor militari americani părăsește Nankingul.

Șeful acestui grup, generalul Barr urmează să sosească în Japonia la 27 Ianuarie pentru o conferință militară cu Mac-Arthur în care să se discute evenimentele din Otulul îndepărtat. La 23 Ianuarie Barr l-a vizitat pe Li-Tsun-Wen comunicându-i hotărârea sa. In întrevedere sa cu Li-Tsun, Barr a arătat că adepții Kuomintangului au trebuit să încerce a păstra porturile din sudul Chinei deoarece în momentul de față este necesar să se oprească ofensiva armatei populare de eliberare prin măsuri politice și negocieri de pace.

Guvernul Greciei Libere a anunțat Condițiunile în care este dispus să negocieze pentru a se pune capăt războiului civil

GRECIA LIBERĂ, 28 (Radior). — Postul de radio Grecia Liberă a anunțat că guvernul democrat provizoriu al Greciei a adresat un apel poporului grec în special tuturor soldaților și ofițerilor din armata monarho-fascistă cât și tuturor conducătorilor poliției din țară formulând condițiunile ce vor face posibil să se pună capăt războiului civil și să se asigure independența națională și suveranitatea Greciei.

Guvernul democrat provizoriu este dispus să înceapă negocierile și să trimită o delegație la Atena în cazul când condițiunile sale sunt acceptate. Generalul Markos a stabilit următoarele condițiuni:

Toate trupele și personalul militar străin trebuie să evacueze teritoriul Greciei, toate tratatele și acordurile, care încălcă suveranitatea

națională, trebuie anulate și amestecul străin în afacerile interne ale Greciei trebuie să înceteze;

Armata democratică și forțele monarhiste vor rămâne pe pozițiile lor în timpul armistițiului;

Amnistia poliției generale trebuie aplicată fără restricții de ambele părți;

Toate libertățile democratice trebuie garantate;

Figura sa minorităților naționale trebuie asigurată;

Se vor începe negocierile politice pentru formarea unui guvern democratic, după care vor trebui să aibă loc alegeri generale;

Guvernul democrat provizoriu al Greciei subliniază hotărârea sa de de a accepta rezultatul alegerilor generale democratice ce se vor efectua în conformitate cu aceste condițiuni.

Noui acțiuni victorioase ale Armatei Democratice Grecești

GRECIA LIBERĂ, 28 (Radior). — Grecia Liberă anunță că forțele armatei democratice au atacat în ziua de 22 Ianuarie pozițiile monarho-fasciste din Phiotida-Rumelia.

In noaptea de 22 Ianuarie, ele au eliberat localitatea Leukada din regiunea Phiotida urmărind o coloană inamică până în apropiere de localitatea Vitoli.

In Macedonia Centrală mari-

narii armatei democratice au atacat baza inamică dela Portarianis din peninsula Caleidica, capturând o bogată pradă de război.

Unitățile de cavalerie ale armatei democratice au împiedecat pe monarho-fasciști să jefuiască și să distrugă mai multe sate din regiunea Alhada, a căror populație se refugiase de prigoana monarho-fasciștilor trecând în teritoriul eliberat.

Procesul înscenat frunțașilor comuniști americani

Apărarea a arătat că:

Juriul este dominat de oameni plătiți de marile trusturi din New-York

NEW-YORK, 28 (Radior). La procesul frunțașilor Partidului Comunist American, avocatul apărării Breher, adresându-se Curții în ședința din 26 Ianuarie a acuzat marile trusturi din New-York că plătesc pe unii din funcționarii lor pentru a le aduce servicii în marile Jurii Federale, dominând în acest fel Juriul și violând Constituția Statelor Unite.

Judecătorul Medina a întrerupt pe avocații apărării, când aceștia au dovedit această situație în cursul examinării martorului Hodell, funcționar la o mare societate și care este membru al marilor Jurii Federale.

In cursul examinării martorilor, cuprinzând membrii ai marelui Juriu Federal. Apărarea a stabilit că toți aceștia aparțin categoriei cu venituri mari. Printre aceștia se află un consiliu pentru înves-

țiții din Wall-Street, un director al mai multor societăți textile, un funcționar superior la un mare magazin de bijuterii, reprezentantul unei societăți pentru aviația comercială, un membru al unei societăți bancare din Wall-Street, etc.

Judecătorul Medina a acuzat apărarea că tergiversează procesul și a făcut aluzii la faptul că ar putea opri în cercarea apărării de a descoperi metodele de selectare a juraților

„ZORI NOI”
primește mică și mare publicitate.